
Frazeologizmy polskie. Część XXXIII

Poziom trudności: Średni

1. Znajomi, koledzy z dawnych lat są określani mianem ...

A - starej gwardii

B - starej wiary

C - obie odpowiedzi są prawidłowe

2. Ten związek frazeologiczny oznacza masowe umieranie, mdlenie:

A - padać jak komary

B - padać jak muchy

C - padać jak ćmy

D - padać jak pszczoły

3. Młodość to:

A - jesień życia

B - wiosna życia

C - lato życia

D - zima życia

4. Który z podanych związków frazeologicznych oznacza popełnić samobójstwo?

A - każdy

B - palnąć sobie w łeb

C - skończyć ze sobą

5. Ten związek oznacza, że wszystko dobrze się układa:

A - gra i mruczy

B - gra i huczy

C - gra i buczy

6. Nie tracić popularności, czyli ...

A - utrzymywać się na fali

B - obie odpowiedzi są poprawne
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C - utrzymać się na fali

7. Symbol zwycięstwa, sławy to:

A - wieniec laurowy

B - wieniec lazurowy

8. Tak mówimy o kimś, kto pamięta dawne wydarzenia:

A - żywe archiwum

B - żywa kronika

C - żadna odpowiedź nie jest poprawna

9. Związek ten oznacza ostrą rywalizację, której celem jest wyeliminowanie przeciwników:

A - pościg szczurów

B - wyścig szczurów

C - żadna odpowiedź nie jest poprawna

10. Spotkać się z odmową (zwykle wyjścia za mąż), czyli ...

A - dostać kosza

B - dostać wiadro

C - dostać śmieci

D - wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

11. Tez zwrot wyraża przekonanie o niemożliwości wykonania czegoś:

A - prędzej komuś fiołek na dłoni wyrośnie

B - prędzej komuś kaktus na dłoni wyrośnie

C - prędzej komuś róża na dłoni wyrośnie

D - prędzej komuś mak na dłoni wyrośnie

12. Wyrażenie oznaczające rezygnację z czegoś, poddanie się biegowi wydarzeń to:

A - niech się dzieje wola boska

B - niech się dzieje wola boża

C - obie odpowiedzi są prawidłowe
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13. Powtarzające się niekorzystne zdarzenia to:

A - zaklęte koło

B - zaczarowane koło

C - obie odpowiedzi są poprawne

14. Wbijać, wbić zęby w ...

A - pręt

B - ścianę

C - płot

D - bramkę

15. Związek ten oznacza ławkę w klasie, gdzie sadza się najgorszych uczniów lub za

karę:

A - barania ławka (ława)

B - ośla ławka (ława)

C - lwia ławka (ława)

D - mysia ławka (ława)

16. Egzamin dojrzałości to:

A - dziura

B - matura

C - natura

17. Dopuszczalne piętnastominutowe spóźnienie to:

A - kwadrans akademicki

B - kwadrat akademicki

C - kwadrans uniwersytecki

D - kwadrat uniwersytecki

18. Konflikt w rodzinie to:

A - wojna domowa

B - wojna rodzinna

C - bitwa domowa

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



19. Pokrewieństwo to:

A - węzły krwi

B - więzy krwi

C - obie odpowiedzi są prawidłowe

20. Związek ten oznacza założyć rodzinę, urządzić dom:

A - wybudować sobie gniazdko

B - uwić sobie gniazdko

C - kupić sobie gniazdko

D - żadna odpowiedź nie jest prawidłowa

21. Wyssać coś z ... ...

A - mlekiem matki

B - genami matki

C - mlekiem ojca

D - genami ojca
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Frazeologizmy polskie. Część XXXIII

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. B

3. B

4. A

5. C

6. B

7. A

8. B

9. B

10. A

11. B

12. C

13. C

14. B

15. B

16. B

17. A

18. A

19. C

20. B

21. A
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